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L’objectif de CLICNJOB ? Dédramatiser la recherche d’emploi à travers un site web pédagogique, ergonomique et ludique, conçu pour répondre aux besoins des jeunes en insertion. 
CLICNJOB aborde toutes les thématiques et les étapes clés de l’insertion professionnelle autour d’une centaine de quiz et d’une trentaine de vidéos, formant des parcours d’apprentissage personnalisés. Inspiré des plateformes de jeux, il s’appuie sur un design adapté aux usages numériques des jeunes, qui peuvent progresser sur le site en gagnant des points.
CLICNJOB offre aussi des outils pratiques : en quelques clics, les utilisateurs peuvent créer leur CV personnalisé, dont le format s’adapte à leur niveau d’expérience. Ils y trouvent une cartographie des missions locales, des fiches métiers, et la possibilité de communiquer en ligne avec d’autres jeunes.
CLICNJOB a également pour vocation d’outiller les professionnels de l’insertion professionnelle, qui accompagnent les jeunes au quotidien. Des ressources leur sont dédiées : ils peuvent suivre la progression individuelle des jeunes sur la plateforme, communiquer avec eux en ligne, dynamiser leurs ateliers, mais aussi animer des groupes.
	CLICNJOB vise les millions de jeunes en France en difficulté dans leur insertion, et ambitionne de soutenir la transition numérique des acteurs de l’insertion.
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